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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
n. 17 in data 03/07/2024 

 
 
OGGETTO: INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI 

DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI AI SENSI 
DELL'ART. 50, COMMA 8, DEL D. LGS. 267 DEL 18.08.2000. 

 
 
             L’anno duemilaventiquattro addi  tre del mese di luglio alle ore 10:00, previa 
osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è svolto in seduta 
Ordinaria ed in sessione di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori: 

 
  

- 1  MARCHISIO Massimo Presente 
-2   FERIOZZI Simone Presente 
-3   MATHEOUD BLANC Marco Presente 
-4   MAURINO Mauro Presente 
-5   BERTIN Rebecca Presente 
-6   RATTI Andrea Umberto Presente 
-7   PRIOTTI Adriano Presente 
-8   ALLORA Roberta Presente 
-9   BERTON Monica Presente 
-10 COLARELLI Andrea Maria Presente 
-11 BORRA Paola Presente 

 
 

  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste il Segretario Comunale Dott. JOANNAS Diego il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Ing. MARCHISIO Massimo 

assume la Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Delibera di C.C. n. 17 del 03/07/2024 
 
INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL 
COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI AI SENSI DELL'ART. 50, COMMA 
8, DEL D. LGS. 267 DEL 18.08.2000. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L’identità personale di tutti i componenti, tutti presenti nella sala consiliare, è stata 
accertata da parte del Segretario Comunale, comprese le votazioni, secondo le modalità 
indicate nel Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi del comune in 
modalità telematica approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 
03.04.2020. 
 
Visto l'art. 42, comma 2, lettera m), del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, che testualmente 
recita:  
m) la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 
Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché la nomina dei rappresentati del 
Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservata dalla 
legge"; 
    
Visto altresì l’art. 50, commi 8 e 9, della sopra richiamata normativa che dispone: 
“8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco e il Presidente della Provincia 
provvedono alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune 
e della Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni. 
9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 giorni 
dall'insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In 
mancanza, il Comitato Regionale di controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi 
dell'art. 136”; 
 
Evidenziato che il legislatore ha voluto con le norme suddette attribuire direttamente al 
Sindaco, previa determinazione di specifici indirizzi stabiliti dal Consiglio Comunale, il 
potere discrezionale e la competenza a nominare, designare e revocare i rappresentati del 
Comune in Enti, Aziende ed Istituzioni, sottraendolo al Consiglio Comunale stesso; 
    
Ritenuto pertanto di dettare - alla luce di quanto sopra esposto - i seguenti indirizzi per la 
nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende 
ed Istituzioni: 
1) i rappresentanti potranno essere e/o non essere Consiglieri Comunali; 
2) i rappresentanti dovranno avere specifica competenza e professionalità connesse con 
le finalità dell'Ente, Azienda ed Istituzione in cui vengano nominati, oppure essere 
Consiglieri Comunali o persone che abbiano già effettuato almeno un mandato 
amministrativo con tale qualifica; 
3) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali e di controllo di alcun tipo 
con gli Enti, Aziende ed Istituzioni in cui vengano designati e non avere vincoli di parentela 
ed affinità fino al 4° grado con gli altri rappresentanti degli stessi organismi, o con 
funzionari e dipendenti degli stessi; 
4) dovrà essere tenuto presente, da parte del Sindaco, per quanto possibile, il rispetto del 
principio della pari opportunità tra uomini e donne nelle suddette nomine; 
5) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio Comunale, nella prima seduta utile, i 
nominativi dei rappresentanti del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni; 
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6) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui debba 
essere rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed Istituzioni, dovrà tenere 
conto delle valutazioni espresse dai componenti di minoranza espresse nel Consiglio 
Comunale; 
7) i rappresentanti suddetti, dovranno essere revocati dal Sindaco quando non partecipino 
consecutivamente a tre riunioni, senza giustificato motivo, dei rispettivi organismi o 
vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in una delle condizioni di cui al 
precedente punto 3); 
 
Visti i pareri favorevoli di cui all'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Esperita la votazione espressa in forma palese per alzata di mano che dà il seguente 
esito: 
Consiglieri presenti n. 11   
Consiglieri astenuti  n.   3 (Berton, Colarelli, Borra)            
Consiglieri votanti  n.   8    
Voti favorevoli  n.   8 
Voti contrari   n.   / 
 
Constatato l’esito della votazione il Consiglio Comunale 

 
DELIBERA 

 
1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo; 
 
2) Di determinare i seguenti indirizzi per la nomina, designazione e revoca da parte del 

Sindaco dei rappresentati del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 
a) i rappresentanti potranno essere e/o non essere Consiglieri Comunali; 
b) i rappresentanti dovranno avere specifica competenza e professionalità connesse 

con le finalità dell'Ente, Azienda ed Istituzione in cui vengano nominati, oppure 
essere Consiglieri Comunali o persone che abbiano già effettuato almeno un 
mandato amministrativo con tale qualifica; 

c) i rappresentanti non dovranno avere rapporti professionali e di controllo di alcun 
tipo con gli Enti, Aziende ed Istituzioni in cui vengano designati e non avere vincoli  
di parentela ed affinità  fino al 4° grado con gli altri rappresentanti degli stessi 
organismi, o con funzionari e dipendenti degli stessi; 

d) dovrà essere tenuto presente, da parte del Sindaco, per quanto possibile, il rispetto 
del principio della pari opportunità tra uomini e donne nelle suddette nomine; 

e) il Sindaco dovrà comunicare al Consiglio Comunale, nella prima seduta utile, i 
nominativi dei rappresentanti del Comune da lui nominati presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni; 

f) il Sindaco, nel caso di designazione di più rappresentanti del Comune in cui debba 
essere rappresentata la minoranza negli stessi Enti, Aziende ed Istituzioni, dovrà 
tenere conto delle valutazioni espresse dai componenti di minoranza espresse nel 
Consiglio Comunale; 

g) i rappresentanti suddetti, dovranno essere revocati dal Sindaco quando non 
partecipino consecutivamente a tre riunioni, senza giustificato motivo, dei rispettivi 
organismi o vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in una delle 
condizioni di cui al precedente punto 3); 
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3) Di dare atto che, in relazione alla presente deliberazione, sono stati acquisiti i pareri 
favorevoli di cui all’art. 49, comma 1, del T.U.E.L. 267/2000. 
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Delibera di C.C. n. 17 del 03/07/2024 
 
INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL 
COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI AI SENSI DELL'ART. 50, COMMA 
8, DEL D. LGS. 267 DEL 18.08.2000. 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Ing. MARCHISIO Massimo JOANNAS Diego 
 
 


